
ATA DA VIGÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO 2024, REALIZADA 
NO DIA DEZESSEIS DE JULHO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO, PELA 
CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA BÁRBARA D’OESTE.

Aos dezesseis dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e quatro, às                                                              
quatorze horas e cinquenta e seis minutos a Edilidade Barbarense reuniu-se ordinariamente 
em seu prédio próprio, sito na Rodovia Luiz Ometto – SP 306, nº 1001, Dona Margarida, 
nesta cidade de Santa Bárbara d’Oeste - SP, sob a Presidência do vereador Paulo César 
Monaro, do Primeiro Secretário, vereador Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca e do 
Segundo Secretário, vereador Reinaldo de Oliveira Casimiro. Neste momento, aberta a 
reunião, o senhor Presidente solicitou a chamada, fazendo-se os seguintes vereadores 
presentes: Carlos Alberto Portella Fontes, Edison Carlos Bortolucci Junior, Eliel Miranda, 
Esther Galina Silva Branco de Moraes, Felipe Eduardo Gomes Corá, Isac Garcia Sorrillo, 
José Luís Fornasari, Júlio César Santos da Silva, Kátia Renata de Freitas Ferrari, Nilson 
Araújo da Silva, Oswaldo Bachin Filho, Paulo César Monaro, Reinaldo Oliveira Casimiro, 
Valdemar Gomes Peixoto da Silva, Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca, Valmir Alcântara 
de Oliveira. Ausentes: Arnaldo da Silva Alves, Celso Luís de Ávila Bueno e Elton Aparecido, 
havendo quórum regimental, o Senhor Presidente proclamou: “Sob a proteção de Deus, 
iniciamos os nossos trabalhos”. Passou-se à execução do ‘Hino Nacional’.  EXPEDIENTE – 
A Ata da 23ª (vigésima terceira) Reunião Ordinária de dois mil e vinte e quatro foi 
devidamente assinada pelos vereadores presentes. CONVOCAÇÃO DE SECRETÁRIO: Às 
quinze horas e quatro minutos, foi suspensa a sessão, para a participação do diretor 
superintendente do DAE – Departamento de Água e Esgoto, Sr.  Laerson Andia Júnior, que 
compareceu à Casa, em atendimento aos requerimentos de nº 440/2024, de autoria do 
vereador Eliel Miranda, que: “Requer a convocação do superintendente do DAE – 
Departamento de Água e Esgoto de Santa Bárbara d´Oeste, Sr.  Laerson Andia Júnior para 
prestar esclarecimentos sobre o constante desabastecimento de água em diversos bairros 
da cidade, rompimento de adutoras, diversos questionamentos sobre tratamento de água e 
esgoto, denúncia de moradores em diversos bairros sobre esgoto sendo lançado em 
córregos e afins”, bem como, do nº 454/2024, de autoria do vereador Arnaldo da Silva Alves, 
que: “Convite ao superintendente do DAE para esclarecimentos sobre desabastecimento de 
água, rompimento de adutoras, tratamento de água e esgoto, lançamento de esgoto em 
córregos, e obras na zona leste para novo reservatório.” O Presidente ressaltou aos 
senhores Vereadores que, de acordo com o Art. 168, § 1º, do Regimento Interno, a 
autoridade, durante a sua exposição ou resposta às interpelações, bem como os 
vereadores, ao enunciarem as suas perguntas, não poderão desviar-se do objeto da 
convocação, nem sofrerão apartes, neste momento a sessão foi suspensa, de acordo com o 
Art. 169 do Regimento Interno: As autoridades e demais pessoas convidadas ou 
convocadas, serão recebidas dentro do Expediente para exposição e esclarecimento na 
Câmara sendo, na oportunidade, suspendendo o tempo da presente sessão. O Presidente 
convidou os vereadores Arnaldo da Silva Alves e Eliel Miranda para recepcionarem o Diretor 
Superintendente do DAE - Departamento de Água e Esgoto, senhor Laerson Andia Júnior, 
até a Mesa Diretora que, de acordo com o Regimento Interno da Casa (Art. 168, caput), fará 
a exposição da matéria que foi objeto de seu comparecimento. Desta forma, deu-se início as 
explanações do convidado, que utilizou a palavra por aproximadamente vinte minutos, 
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Ata da 24ª Reunião Ordinária, de 16 de julho de 2024

seguido dos vereadores Arnaldo da Silva Alves, Felipe Eduardo Gomes Corá, Carlos Alberto 
Portella Fontes, Nilson Araújo da Silva, Kátia Renata Freitas Ferrari, Oswaldo Bachin Filho, 
Isac Garcia Sorrillo, Júlio César Santos da Silva, Eliel Miranda, José Luís Fornasari, Edison 
Carlos Bortolucci Junior, Esther Galina da Silva Branco de Moraes, Elton Aparecido 
Cezaretti, Reinaldo de Oliveira Casemiro, Celso Luís de Ávila Bueno, que fizeram seus 
questionamentos, apontamentos e considerações, sendo os mesmos respondidos pelo 
convidado, quando necessário. Por fim, para as considerações finais, utilizaram a palavra os 
vereadores autores dos requerimentos, Arnaldo da Silva Alves e Eliel Miranda, neste 
momento, o Presidente da Casa, vereador Paulo César Monaro, convidou o vereador Eliel 
Miranda para que acompanhasse o convidado, senhor Laerson Andia Júnior até a saída. Às 
dezenove horas e vinte minutos, a sessão camarária foi retomada. INCLUSÕES: a pedido 
do vereador Valmir Alcântara de Oliveira, respeitou-se um minuto de silêncio pelo 
passamento da senhora Esmeralda Perim Freitas e inclusão do Projeto de Lei nº 99/2024, o 
vereador Carlos Alberto Portella Fontes solicitou um minuto de silêncio em respeito à 
memória da senhora Fabiana Aparecida Moraes Santos, a vereadora Esther Galina da Silva 
Branco de Moraes solicitou um minuto de silêncio pelo passamento do jovem Leonardo 
Rainha Castro, senhor Silvio Tadeu Pires de Lima e senhora Marli Scudelari Pasqualini, o 
vereador Edison Carlos Bortolucci Júnior, solicitou um minuto de silêncio pelo passamento 
do jovem Leonardo Rainha Castro, da senhora Esmeralda Perim Freitas e dos senhores 
Marcos Vinícius Pezatto, Angelo Schiavon, Sebastião Francisco Leme, Pedro Defavari, José 
Eduardo Custódio e Nilson Pereira da Silva, o vereador Oswaldo Bachin Filho solicitou um 
minuto de silêncio em respeito ao passamento da senhora Maria de Lourdes dos Santos, 
senhor José Eduardo Custódio e do jovem Leonardo Rainha de Castro, além de ter citado o 
árbitro barbarense Raphael Claus, pela sua atuação na final da Copa América, realizada nos 
Estados Unidos da América, no jogo entre Argentina e Colômbia, o vereador Eliel Miranda, 
solicitou a inclusão do substitutivo nº 193/2022, um minuto de silêncio pelo passamento do 
jovem Leonardo Rainha Castro e também fez menção ao árbitro barbarense, Raphael 
Claus, pela atuação do último dia quinze de julho, o vereador Valdemar Gomes Peixoto da 
Silva solicitou a inclusão do Projeto de Lei nº 113/2024 e das moções nºs 228 e 232/2024, 
além de um minuto de silêncio em respeito à memória da senhora Antônia Bueno de 
Camargo Fernandes, o vereador Nilson Araújo da Silva, solicitou também um minuto de 
silêncio pelo falecimento do jovem Leonardo Rainha Castro, e por fim, o vereador Reinaldo 
de Oliveira Casimiro, solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento da senhora Esmeralda 
Perim Freitas. Passou-se para a 2ª Parte – ORDEM DO DIA, ficando assim a situação das 
matérias constantes da mesma. CONVOCAÇÃO: O Presidente da Câmara Municipal de 
Santa Bárbara d’Oeste, nos termos do artigo 32, inciso I, Parágrafo 2º, da Lei Orgânica do 
Município, e do artigo 73, do Regimento Interno, ficam Vossas Senhorias convocados para a 
2ª Reunião Extraordinária, a realizar-se no dia dezenove de julho, sexta-feira, às 10 horas. 
Destina-se a citada reunião para a deliberação da seguinte matéria: Projeto de Decreto 
Legislativo nº 10/2024: “Reprova as contas da Prefeitura Municipal de Santa Bárbara 
d´Oeste, relativas ao exercício de 2018”.

DISCUSSÃO ÚNICA
DISCUSSÃO ÚNICA
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O vereador Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca assumiu a Presidência às dezenove 
horas e quarenta e sete minutos.

PROJETO RESULTADO OBSERVAÇÃO
1) SUBSTITUTIVO AO PROJETO 
DE LEI Nº 193/2022 - “Institui no 
município de Santa Bárbara d´Oeste 
atendimento prioritário às pessoas 
com acromatose (albinismo) para 
realização de consultas 
dermatológicas e oftalmológicas”. 
Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADO 18 (dezoito) votos 
favoráveis 

2) PROJETO DE LEI Nº 99/2024 - 
“Institui e inclui no Calendário Oficial 
do Município de Santa Barbara 
d’Oeste a “FESTA NA FAZENDA” e 
dá outras providencias”. Autoria: 
Ver. Valmir Alcântara de Oliveira.

APROVADO

17 (dezessete) votos 
favoráveis. 01 (uma) 
ausência: Esther Galina 
da Silva Branco Moraes.

3) PROJETO DE LEI Nº 113/2024 - 
“Institui o “Dia Municipal do Obreiro 
Universal” no Município de Santa 
Bárbara d'Oeste e dá outras 
providências.” Autoria: Ver. 
Valdemar Gomes Peixoto da Silva.

APROVADO

17 (dezessete) votos 
favoráveis. 01 (uma) 
ausência: Esther Galina 
da Silva Branco Moraes.

MOÇÕES RESULTADO

01) Nº 222/2024 – “Manifesta aplauso ao Engenheiro e 
professor TIAGO TEODORO. Autoria: Ver. Júlio César 
Santos da Silva.

APROVADA

02) Nº 228/2024 – “Manifesta apelo ao Departamento de 
Estradas de Rodagem do Estado de São Paulo (DER) quanto 
à reforma de uma passarela, no município de Santa Bárbara 
d’Oeste”. Autoria: Ver. Valdemar Gomes Peixoto da Silva

APROVADA

03) Nº 232/2024 – “Manifesta apelo à Companhia de 
Desenvolvimento Habitacional e Urbano (CDHU), Regional de 
Campinas, para realizarem estudos referente à necessidade 
de construção de moradias do programa habitacional na zona 
leste do Município de Santa Bárbara d'Oeste”. Autoria: Ver. 
Valdemar Gomes Peixoto da Silva

APROVADA

REQUERIMENTOS RESULTADO

Reassumiu a Presidência o vereador Paulo César Monaro, às vinte horas e quarenta e 

D
O

C
U

M
E

N
T

O
 A

S
S

IN
A

D
O

 D
IG

IT
A

LM
E

N
T

E
 -

 P
R

O
T

O
C

O
LO

 N
º 

   
- 

C
H

A
V

E
: H

33
U

-B
05

0-
5F

M
2-

01
7U



Ata da 24ª Reunião Ordinária, de 16 de julho de 2024

cinco minutos.
1) Nº 477/2024 – “Requer informações acerca da frequente 
falta de fornecimento de água nos bairros Cidade Nova, 
Planalto do Sol, entre outras regiões, neste município”. 
Autoria: Ver. Carlos Alberto Portella Fontes. 

APROVADO

2) Nº 479/2024 – “Requer novas informações acerca das 
contratações dos Agentes de Organização Escolar em nossa 
cidade”. Autoria: Ver. Elton Aparecido Cezaretti.

APROVADO

3) Nº 480/2024 – “Requer informações acerca da obra que 
está sendo realizada no bairro Bosque das Arvores, região sul 
da cidade”. Autoria: Ver. Elton Aparecido Cezaretti.

APROVADO

4) Nº 481/2024 – “Requer informações ao Poder Executivo 
sobre transferência de sepultura”. Autoria: Ver. Elton 
Aparecido Cezaretti.

APROVADO

5) Nº 482/2024 – “Requer informações acerca da possibilidade 
de alteração e/ou análise técnica alteração de sentido da Rua 
Egídio Barbosa, Planalto do Sol”. Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

6) Nº 483/2024 – “Requer informações ao Poder Executivo 
sobre capacitação dos profissionais da rede de educação 
municipal no ensino para alunos com TEA”. Autoria: Ver. Eliel 
Miranda.

APROVADO

7) Nº 486/2024 – “Requer informações acerca de falta de água 
nos Bairros da Zona Leste”. Autoria: Ver. Paulo César 
Monaro.

APROVADO

8) Nº 487/2024 – “Requer informações acerca de 
funcionamento da Clínica veterinária “Meu PET”, neste 
município”. Autoria: Ver. José Luís Fornasari.

APROVADO

9) Nº 488/2024 – “Requer informações sobre as arvores 
existentes na Rua Analândia onde as raízes estão provocando 
danos a infraestrutura das casas, no bairro São Joaquim”. 
Autoria: Ver. José Luís Fornasari.

APROVADO

10) Nº 489/2024 – “Requer informações sobre a falta do 
medicamento Penicilina Benzatina 1. 200.oo UI, nos prontos 
atendimentos do município”. Autoria: Ver. José Luís 
Fornasari.

APROVADO

11) Nº 490/2024 – “Requer informações acerca da reativação 
do aterro sanitário, do município de Santa Bárbara d’Oeste”. 
Autoria: Verª. Esther Galina Silva Branco de Moraes.

APROVADO

12) Nº 491/2024 – “Requer informações ao Poder Executivo 
sobre o tempo médio de espera para atendimentos com 
especialistas e agendamentos para exames médicos na rede 
pública de saúde. Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADO
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13) Nº 492/2024 – “Requer informações ao Poder Executivo 
sobre a situação dos portadores de TEA na rede pública”. 
Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

14) Nº 493/2024 – “Requer informações ao Poder Executivo 
sobre o Hospital Veterinário “Meu Pet” no município”. Autoria: 
Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

15) Nº 494/2024 – “Requer informações ao Poder Executivo 
sobre a confecção e a distribuição do mapa sobre as obras 
realizadas pela Prefeitura”. Autoria: Ver. Eliel Miranda. APROVADO

16) Nº 495/2024 – “Requer informações ao Poder Executivo 
sobre a confecção e a distribuição da revista sobre os feitos 
realizados pela Prefeitura”. Autoria: Ver. Eliel Miranda. APROVADO

17) Nº 496/2024 – “Requer informações ao Poder Executivo 
sobre norma técnica que liberou o uso de benzetacil”. Autoria: 
Ver. Eliel Miranda. APROVADO

18) Nº 497/2024 – “Requer informações acerca das obras de 
contenção das enchentes no Cond. Res. Bosque das Árvores 
e seu entorno, neste município”. Autoria: Verª. Esther Galina 
Silva Branco de Moraes.

APROVADO

19) Nº 498/2024 – “Requer informações acerca da 
pavimentação no Bairro Cruzeiro do Sul, neste município”. 
Autoria: Ver. Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca. APROVADO

20) Nº 499/2024 – “Requer informações referentes à falta de 
anticoncepcional (DEPO PROVERA), no município de Santa 
Bárbara d´Oeste”. Autoria: Ver. Valdenor de Jesus Gonçalves 
Fonseca.

APROVADO

21) Nº 500/2024 – “Requer informações acerca das medidas 
de enfrentamento às emergências/mudanças climáticas no 
Município de Santa Bárbara d`Oeste”. Autoria: Verª. Esther 
Galina Silva Branco de Moraes.

APROVADO

22) Nº 501/2024 – “Requer informações acerca do Centro 
Cultural Edgard Tricânico D’Elboux, localizado na rua Padre 
Arthur Sampaio, nº 76, no bairro Conjunto Habitacional 
Roberto Romano, em nossa cidade”. Autoria: Verª. Esther 
Galina Silva Branco de Moraes.

APROVADO

23) Nº 502/2024 – “Requer informações sobre o número de 
atendimentos e casos atendidos na Clínica Veterinária “Meu 
PET” - São Francisco de Assis, inaugurada em 14 de junho 
deste ano, neste município”. Autoria: Verª. Kátia Ferrari.

APROVADO
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24) Nº 503/2024 – “Requer informações sobre o número de 
atendimentos e casos atendidos no Centro de Referência em 
Saúde da Mulher, inaugurado em 06 de junho deste ano, 
neste município”. Autoria: Ver. Kátia Ferrari.

APROVADO

25) Nº 504/2024 – “Requer informações ao Poder Executivo 
sobre as retroescavadeiras do DAE”. Autoria: Ver. Eliel 
Miranda. APROVADO

26) Nº 505/2024 – “Requer informações ao Poder Executivo 
sobre o incentivo ao turismo sustentável e desenvolvimento de 
roteiros turísticos”. Autoria: Ver. Eliel Miranda. APROVADO

27) Nº 506/2024 – “Requer informações ao Poder Executivo 
sobre vagas de creche”. Autoria: Ver. Eliel Miranda. APROVADO

CONVOCAÇÃO: O Presidente da Câmara Municipal de Santa Bárbara d’Oeste, nos termos 
do artigo 32, inciso I, Parágrafo 2º, da Lei Orgânica do Município, e do artigo 73, do 
Regimento Interno, ficam Vossas Senhorias convocados para a 2ª Reunião Extraordinária, a 
realizar-se no dia dezenove de julho, sexta-feira, às 10 horas. Destina-se a citada reunião 
para a deliberação da seguinte matéria: Projeto de Decreto Legislativo nº 10/2024: “Reprova 
as contas da Prefeitura Municipal de Santa Bárbara d´Oeste, relativas ao exercício de 2018”. 
Nada mais havendo a tratar, a presente sessão foi encerrada às vinte e uma horas e 
cinquenta minutos. Eu, Luciana Curtes, Agente Administrativo, elaborei, redigi, digitei e 
revisei a presente Ata que será lida, conferida e assinada pela Edilidade Barbarense.

PAULO CÉSAR MONARO                                        
-Presidente-

CELSO LUÍS DE ÁVILA BUENO
         -Vice-Presidente-

 VALDENOR DE JESUS GONÇALVES FONSECA
-Primero Secretário-

          REINALDO OLIVEIRA CASIMIRO
             -Segundo Secretário-
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Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste. Para 
verificar as assinaturas, clique no link: 
http://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=H33UB0505FM2017U, ou vá até o site 
http://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar e utilize o código abaixo para verificar se este 
documento é válido:

Código para verificação: H33U-B050-5FM2-017U
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